

Первого января 2017 года вступает в силу «налог на «Google»

В ночь с субботы на воскресенье в Россию придет новый, 2017, год – как всегда, под бой курантов, звон бокалов и теплые пожелания. Но уже в воскресенье всех российских пользователей интернет может ждать неприятный сюрприз: все платные игры, приложения, внутриигровые покупки в «Play Маркет», App Store, Steam, PSN и на множество других площадок будут дороже как минимум на 18%. В силу вступит так называемый «налог на «Google».



История вопроса

15 июня 2016 года Госдума РФ в третьем чтении приняла закон, по которому с иностранных ИТ-компаний, продающих россиянам контент в интернете, будет взиматься НДС в размере 18%. С момента внесения проекта закона его окрестили «налогом на «Google»». Но это – не исключительно наша инициатива: такие же законы действуют в Великобритании, Германии и Испании.

У закона благородные цели: сделать одинаковым бизнес в России как для отечественных, так и для зарубежных интернет-компаний. Если Яндекс работает в РФ и платит налоги в РФ, то в тех же условиях должны находиться Google, Apple и все остальные иностранные корпорации, зарабатывающие на россиянах.

За что налог?

Новый закон обязывает иностранные интернет-компании платить в нашей стране налог на добавленную стоимость и иные налоговые отчисления с продажи любых продуктов через интернет на территории РФ. В частности, НДС хотят обложить продажу аудио- и видеофайлов, которую осуществляют многие зарубежные высокотехнологичные корпорации.

Налоги вводятся для 14 типов электронных услуг. В их числе - предоставление доступа к поисковым системам в интернете, регистрация доменов, предоставление прав на использование электронных книг, информационных, образовательных материалов, музыкальных произведений, а также графических изображений. При этом на продажу товаров, если их поставка осуществляется без использования интернета, реализацию программ и баз данных на материальных носителях, оказание услуг по предоставлению доступа к интернету требование закона не распространяется.

Налог будет применяться не только если покупатель физически живет в России, но и в следующих случаях. Первое: если Российская Федерация является местом нахождения банка, в котором открыт счёт, используемый покупателем для оплаты, или местом нахождения оператора электронных денежных средств, через которого осуществляется оплата. Второе: сетевой адрес покупателя, использованный при покупке, зарегистрирован в Российской Федерации. Третье: международный код страны телефонного номера, используемого для покупки, присвоен Российской Федерации.

По расчетам экспертов, новые правила уже в первый год действия приведут к увеличению доходов бюджета на 52,8 миллиарда рублей.

Что подорожает?

После введения подобных законов в странах Европы игры в интернет-магазинах дорожали редко. Меньше начал получать разработчик, поскольку платформы вычитают НДС из выплат разработчикам.

Иностранные компании в России на новые правила могут отреагировать достаточно просто – точно так же, как поступают компании российские, то есть увеличить цену на соответствующую НДС сумму. И налог будет выплачивать покупатель.

Уже объявлено – правда, полуофициально – что цены в Google Play вырастут для российских пользователей на 18%. При этом цены и так значительно увеличились в связи с падением курса рубля. И это уже сократило количество покупок. Не нужно быть экспертом, чтобы предсказать развитие событий: новый скачок цен снова снизит количество покупок и заставит часть игроков либо переходить к приобретению игр на материальных носителях либо обратить свои внимания на бесплатные приложения. При этом в законе есть одно существенное упущение, которое касается двойного налогообложения российских разработчиков платного контента, продающих свои приложения, игры и литературу через западные площадки. Они уже платят НДС, получая деньги с платформы, и теперь за них еще раз будет платить сама платформа, поскольку продавцы не будут считать, где у них российские разработчики, а где – изготовители контента из других стран.

Что бы мы ни говорили сейчас, к чему бы ни призывали эксперты, реалии российского рынка в том, чтобы налог на добавленную стоимость, который должен платить производитель или продавец, будут платить покупатели. Иностранному интернет-компаниям закон особых расходов не принесет.

Можно, кстати, набрать сейчас побольше и утешать себя тем, что нового уже ничего не придумают.

А вдруг?

Короче, кошельки снова похудеют. И весь расклад.

Автор: Алина Саратова © SmartBabr НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ, ИНТЕРНЕТ И ИТ, МИР 👁 4940 29.12.2016, 16:42
👍 15

URL: <https://babr24.com/?ADE=271269> Bytes: 4773 / 4456 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Алина
Саратова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)